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Dajte nám vedieť vaše podnety k odpadu
Akékoľvek otázky alebo návrhy týkajúce sa zberu odpadu a odpadového hospodárstva 
nám môžete zasielať na e-mailovú adresu odpad@zilina.sk. Vaše podnety pomáhajú 
zlepšovať služby pre všetkých obyvateľov.

Mesto neustále hľadá spôsoby, ako svojim obyvateľom uľahčiť každodenný život a zároveň 
podporiť zodpovedný prístup k životnému prostrediu. Jednou z noviniek, ktorá k tomu 
výrazne prispeje, je zavedenie mobilného zberného dvora. Ide o praktické riešenie, ktoré 
rozširuje možnosti, ako sa jednoducho, pohodlne a správne zbaviť odpadu, ktorý nepatrí  
do bežných nádob na zmesový komunálny odpad. Pokračovanie na str. č. 4.
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② samospráva

Milí Žilinčania,
v rukách držíte májové vydanie Radničných novín, v ktorom sa 
venujeme aj téme odpadového hospodárstva. V tomto mesiaci 
spúšťame pilotný projekt „Moderné triedenie v Žiline“ na sídlis- 
ku Hájik – nový moderný koncept, ktorý je určený pre bytové 
domy, ktorý má motivovať k znižovaniu zmesového odpadu  
a prispieť k čistejšiemu a zdravšiemu prostrediu. Viac o novom 
systéme a ďalších témach sa dočítate na stranách č. 4 a 5.

V rozhovore s konateľom Developerskej spoločnosti mesta 
Žilina s Erikom Štefákom sme nadviazali na tému budovania 
nových nájomných bytov, ktorú sme predstavili v minulom vy-
daní. V rozhovore sa dočítate viac o troch modeloch výstavby 
nových nájomných bytov, čím sa líšia a čo obyvateľom tento 
nový systém výstavby prinesie. Reaguje tak na dlhodobo 
vysoký záujem o mestské bývanie – v poradovníku je dnes  
niekoľko stoviek žiadateľov, pričom samospráva chce tento 
dopyt postupne znižovať systematickou výstavbou nových 
bytov v nasledujúcich rokoch.

Máj vyvrcholí jubilejným 30. ročníkom najväčšieho mestského 
podujatia – Staromestských slávností 2026. V dňoch od 28. do 
30. mája ožije mesto hudbou, tancom a vystúpeniami známych 
slovenských aj zahraničných interpretov, medzi ktorými nebudú 
chýbať Polemic, No Name či Dara Rolins. Súčasťou podujatia 
bude aj pestrá ponuka predajných stánkov s kvalitným občer- 
stvením a tradičnými remeselnými výrobkami. Bohatý pro-
gram je pripravený pre všetky vekové kategórie. Návštevníkov 
srdečne pozývame nielen na jednotlivé koncerty a sprievodné 
aktivity, ale aj na slávnostný otvárací sprievod, ktorý sa usku-
toční vo štvrtok 28. mája o 15:00 hod.

Na bezpečnosť a hladký priebeh Staromestských slávností 
bude opäť dohliadať Mestská polícia Žilina, ktorá v minulom 
roku zriadila zásahovú jednotku. Jej hlavnou úlohou je opera- 
tívne riešiť incidenty s vyšším stupňom rizika práve pri takýchto 
masových udalostiach. O činnosti MPZA prinášame článok  
na str. č. 7.  Bezpečnosť obyvateľov je pre mňa jednou 
z hlavných priorít, čo ukazujú aj narastajúce investície 
do tejto oblasti. Zároveň som inicioval v súvislosti so zvýšeným 
záujmom o situáciu v centre a pred blížiacim sa letným 
obdobím a očakávaným nárastom pohybu obyvateľov i turistov 
v Žiline pracovné stretnutie s vedením Mestskej polície Žilina 
a riaditeľom Okresného riaditeľstva Policajného zboru. Hlavnou 
témou rokovania bola aktuálna bezpečnostná situácia 
a pripravenosť zložiek na nadchádzajúcu sezónu. Zhodli sme 
sa na potrebe posilnenia hliadkovej činnosti najmä v centre 
mesta, na frekventovaných verejných priestranstvách a v okolí 
kultúrnych podujatí. Diskutovalo sa aj o preventívnych 
aktivitách zameraných na ochranu majetku, zvýšenie 
informovanosti verejnosti 
a predchádzanie drobnej 
kriminalite. 

Prajem vám všetkým krásny máj 
plný pohody a novej energie, 
ktorú so sebou jar prináša. 
Nech si nájdete čas na oddych, 
stretnutia s blízkymi aj objavo-
vanie života v našom meste. 

Peter Fiabáne, primátor 

Na tlačovej konferencii mesta ste hovorili, že DSMŽ plánuje 
výstavbu bytov troma modelmi. 
Základným strategickým cieľom DSMŽ  z programu rozvoja 
bývania v Žiline je: Vytvárať podmienky pre cenovo dostupné 
a kvalitné bývanie so zameraním na bytový fond, sociálne 
potreby domácností, ale aj na kvalitu verejného priestoru – 
dostatok zelene, parkovania a občianskej vybavenosti.
Modely výstavby bytov:
1. Štátny fond rozvoja bývania (ŠFRB) – Na rozdiel 
od komerčných hypoték sa zameriava na sociálne priority 
a dostupnosť bývania pre zraniteľné skupiny. Podmienkou 
je, že príjem domácnosti nesmie presiahnuť 3 – 5-násobok 
životného minima (podľa žiadateľa). Mesto získa financovanie 
týchto projektov zo ŠFRB za výhodných podmienok.
2. Agentúra štátom podporovaného nájomného bývania 
(AŠPNB) – funguje ako regulátor a sprostredkovateľ dos-
tupného bývania pre ľudí, ktorí si nemôžu dovoliť hypotéku alebo 
komerčný nájom. Podmienkou je, že príjem domácnosti nesmie 
presiahnuť 8-násobok životného minima (podľa žiadateľa).
3. Mestské developerské projekty – pomáhajú zastaviť 
odchod obyvateľov do satelitných obcí, čím udržiavajú 
mesto živé a ekonomicky silné. Kým súkromný developer 
sa primárne zameriava na zisk, mestský developer sleduje 
aj verejný záujem  a kvalitu života v meste. 

Ako je to s financovaním? 
1. ŠFRB – poskytne mestu štátny zvýhodnený úver (1 % p.a.), 
ktorý je možné splácať maximálne po dobu 40 rokov. Mesto 
za úver ručí vlastným majetkom (mestskou nehnuteľnosťou), 
počas trvania úveru je založený majetok mesta.  
2. AŠPNB – úver aj jeho splátky hradí štátom garantovaný part-
ner. Mesto do projektu vkladá vlastný pozemok, ale úver nepod-
pisuje, za nič neručí, nič nespláca. Nezaťažuje tým dlh mesta.
3. Mestské developerské projekty – komerčný úver splatný 
po kolaudácii stavby. Pri začatí výstavby musí mať mesto vlastné 
zdroje cca vo výške 20 % z ceny stavby.

Koľko žiadateľov je dnes v poradovníku a ako rýchlo 
viete tento dopyt reálne znižovať?
Na žilinské nájomné byty čaká viac ako 180 rodín. O štátom 
podporované nájomné bývanie v Žiline prejavilo záujem ďalších 
677 ľudí. Projekty budú predstavené vedeniu mesta
a mestskému zastupiteľstvu. Po ich schválení vieme začať 
s výstavbou niektorých projektov už na konci roka 2026.

Žilina čelí rastúcemu dopytu po nájomnom bývaní 
a viac ako stovky rodín čakajú na dostupný byt. Konateľ 
Developerskej spoločnosti mesta Žilina (DSMŽ) Erik Štefák 
v rozhovore vysvetľuje tri modely výstavby bytov, ktoré má 
mesto pripravené – od spolupráce so Štátnym fondom rozvoja 
bývania, cez štátom podporované nájomné bývanie 
až po vlastné mestské developerské projekty. 

Žilina predstavuje riešenia 
dostupného bývania
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③ samospráva

Informujeme obyvateľov, že na území mesta prebiehajú 
rozkopové práce súvisiace najmä s rekonštrukciou 
a údržbou technickej infraštruktúry. 

Pre zvýšenie informovanosti verejnosti mesto sprístupnilo 
prehľadnú stránku, na ktorej sú zverejňované aktuálne 
aj plánované rozkopávky vrátane ich lokalizácie a trvania. 
Údaje sú priebežne aktualizované podľa reálne prebieha-
júcich prác. Viac informácií nájdete na www.zilina.sk/rozko-
pavky. Ďakujeme za pochopenie a trpezlivosť. • (DP)

Od júna začíname s rozsiahlou obnovou pozemných 
komunikácií. Plánované práce sa dotknú desiatok ulíc 
naprieč celou Žilinou – od centra až po mestské časti. 
Obnovíme viac ako 20-tisíc m2 ciest a chodníkov, pričom 
celkový objem investícií presiahne 600-tisíc eur. 

Podľa čoho sa mesto rozhoduje, ktoré cesty 
a chodníky majú prednosť?
Rozhodovanie o opravách miestnych komunikácií je komplex-
ný proces, ktorý zohľadňuje viacero dôležitých kritérií. Mesto 
pri plánovaní vychádza nielen z aktuálneho stavu ciest, ale aj 
z ich významu pre obyvateľov a dopravu. Kľúčovým faktorom 
je význam konkrétnej cesty alebo chodníka. Ten sa posudzuje 
podľa intenzity cestnej či pešej dopravy, ako aj podľa toho, akú 
funkciu daná komunikácia v území plní. 

Pri cestách zohráva dôležitú úlohu aj to, či ide o trasu mestskej 
hromadnej dopravy. Miestne komunikácie sú zároveň rozdelené 
do troch kategórií podľa ich dôležitosti. Toto rozdelenie 
pomáha určovať poradie, v akom sa jednotlivé úseky dostávajú 
na rad pri opravách. Neoddeliteľnou súčasťou hodnotenia je 
aj stavebno-technický stav komunikácie. Mesto sa snaží riešiť 
najmä tie úseky, ktoré sú v najhoršom stave alebo predstavujú 
bezpečnostné riziko. 

Pri samotnej realizácii opráv platia aj technické a organizačné 
podmienky. Minimálna plocha súvislej opravy asfaltových 
vrstiev je stanovená na 100 m², aby boli zásahy efektívne a 
hospodárne. Pred začiatkom prác je zároveň potrebné preveriť, 
či sa na danom úseku neplánujú iné výkopové práce alebo 
investičné projekty, aby sa predišlo opakovanému rozkopávaniu 
tej istej cesty. 

Dôležitým praktickým aspektom je aj dostupnosť staveniska pre 
ťažkú techniku. V neposlednom rade zohráva významnú úlohu 
rozpočet mesta, ktorý určuje rozsah a tempo realizovaných 
opráv v danom období. Všetky tieto faktory spolu zabezpečujú, 
aby opravy ciest prebiehali systematicky, efektívne a s ohľadom 
na potreby obyvateľov mesta.

Rozsiahle opravy 
ciest a chodníkov

Obnovou prejdú napr. úseky ulíc Mateja Bela, Pri Celulózke, 
Tajovského či Komenského. Zoznam ulíc sa bude aktualizovať 
podľa aktuálneho technického stavu a krytých finančných 
prostriedkov v rozpočte mesta.

Mesto Žilina vypracovalo podrobný 
dokument s kritériami opráv ciest 
a chodníkov. Nájdete ho pod QR kódom. 

Nie je oprava ako oprava
Opravy miestnych ciest a chodníkov sa v praxi rozdeľujú 
na dva základné typy prác, a to opravy lokálnych porúch 
(napríklad výtlkov) a súvislé opravy asfaltových vrstiev. 
Najčastejšie lokálne poruchy ako výtlky či trhliny v asfaltovom 
povrchu odstraňujeme priamo v mieste poškodenia, pričom 
oprava zasahuje do potrebnej hĺbky asfaltových vrstiev tak, 
aby sa zabezpečila ich trvácnosť a bezpečnosť.

Pri rozsiahlych súvislých opravách ciest a chodníkov sa 
odstraňuje vrchná alebo spodná vrstva asfaltu a následne 
sa pokladá nový asfaltový koberec. Na rozdiel od lokálnych 
opráv sa tieto práce vykonávajú na väčších plochách, spra- 
vidla nad 100 m². Týkajú sa najmä úsekov, kde sa vyskytuje 
väčšie množstvo porúch, ako sú rozsiahle trhliny, vyjazdené 
koľaje alebo celkové opotrebovanie povrchu. • (DP)

Vaše podnety sú pre nás dôležité
Ak máte pocit, že práve vaša ulica potrebuje opravu 
a nie je na zozname, môžete podnet zaslať na mestský 
úrad alebo sa obrátiť na svojho mestského poslanca. 
Každý podnet je evidovaný a odborne posúdený. 
Aj ten váš sa môže dostať na plán v nasledujúcej sezóne.

Rozkopové práce v Žiline
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Tento mesiac budú na sídlisku Hájik postupne zavedené nové 
uzamykateľné kontajnery na odpad. Do pilotnej fázy moder- 
ného konceptu nakladania s odpadom, ktorý bol vytvorený 
špeciálne pre domácnosti v bytových domoch, je zapojených 
len niekoľko vybraných bytoviek. 

Nový systém prinesie jeho užívateľom čistejšie a zdravšie  
prostredie s ohľadom na prírodu. Ide o moderný prístup 
k odpadovému hospodárstvu, ktorý motivuje domácnosti 
znižovať množstvo zmesového odpadu, podporuje dôsled-
nejšie triedenie a vedie k väčšej uvedomelosti pri pred-
chádzaní vzniku odpadu. 

Čoho sa zmena týka?
Pre obyvateľov zapojených do nového systému prichádza 
v podstate len jedna jednoduchá zmena technického 
charakteru. Zberné nádoby budú uzamknuté a otvoriť ich 

Moderné triedenie v Žiline

Objemný odpad, elektrospotrebiče, nebezpečné látky či 
drobný stavebný odpad často končia tam, kde by nemali – 
nie preto, že by ľudia nechceli konať ohľaduplne, ale preto, 
že nemajú vždy dostupnú a jednoduchú alternatívu. Mobilný 
zberný dvor túto situáciu mení. Prichádza bližšie k občanom 
a ponúka im komfortné riešenie, ako sa týchto druhov 
odpadu zbaviť správnym spôsobom – bez zbytočných 
komplikácií a s ohľadom na prírodu. Pre občanov s trvalým 
pobytom v meste Žilina je služba bezplatná. 

Mobilný zberný dvor sa bude postupne presúvať na jednot-
livé stanovištia, ktoré rozmiestnime po celom meste vrátane 
mestských častí. Jeho trasa bude vopred presne určená 
a pohyb sa bude riadiť stanoveným časovým harmonogramom. 

Nová služba bude v budúcnosti fungovať nepretržite 
od apríla do septembra a potom opäť v mesiaci november. 
Na jednom stanovišti zostane mobilný zberný dvor jeden 
deň. Kým sa postupne presunie cez všetky stanovištia 
a opäť sa vráti na prvé miesto, potrvá približne 3 týždne.
Popri mobilnom zbernom dvore budeme aj naďalej 
organizovať zber veľkoobjemového odpadu v mesiacoch 
marec a október, aby bolo možné odovzdať aj veci, ktoré sa 
do mobilného zberného dvora svojou veľkosťou nezmestia. 

Mobilný zberný dvor bude pozostávať zo šiestich 1 100-litro-
vých boxov s rozmermi 119 x 116 x 100 cm. Naraz tak budeme 
môcť zbierať 6 rôznych druhov odpadu. V meste budú 
v obehu 4 mobilné zberné dvory – dva sa budú práve 
napĺňať a dva vyprázdňovať (fotografia na titulnej strane).

Novú službu plánujeme spustiť v druhej polovici tohto roka. 
O termínoch a jednotlivých zastávkach mobilného zberného 
dvora vás budeme včas informovať, aby ste ju mohli 
pohodlne využiť. Zároveň vopred zverejníme aj presný 
zoznam odpadov, ktoré bude možné odovzdať, ako aj tých, 
ktoré do mobilného zberného dvora nepatria. • (MB)

Vyšší komfort pri zbere odpadov pre Žilinčanov

bude možné výhradne pomocou prideleného čipu. Samotný 
spôsob triedenia odpadu ani frekvencia jeho vyhadzovania sa 
nemenia. Kontajnerové stojisko bude možné naďalej využívať 
bez obmedzení a podľa vlastnej potreby.

Čo je aktuálnym cieľom nového systému?
Našim zámerom je získať údaje o tom, ako domácnosti 
nakladajú s odpadom v praxi. Ide predovšetkým o zber
anonymizovaných údajov. Získané dáta pomôžu mestu 
systém do budúcnosti spravodlivo nastaviť a optimalizovať. 
Pre občanov zapojených do nového systému sa výška poplat-
kov za odpad nemení. Získavanie informácií potrvá približne 
1 rok. Následne mesto vyhodnotí zozbierané skúsenosti a na 
ich základe rozhodne o ďalšom postupe rozširovania systému 
do ďalších lokalít. 

Prečo práve Hájik?
Do pilotnej fázy spustenia nového systému bolo prednostne 
vybraných niekoľko konkrétnych bytoviek na sídlisku Hájik. 
Obyvatelia zapojených bytových domov tak získavajú možnosť 
vyskúšať si nový prístup medzi prvými a aktívne sa podieľať na 
jeho nastavovaní.

Túto službu zavádzame práve v tejto lokalite aj s cieľom zlepšiť 
dlhodobo náročnú situáciu v okolí kontajnerov spôsobenú 
pohybom divej zveri a výskytom tzv. odpadového turizmu.

Nový systém totiž prináša technologické riešenia, ktoré 
prispejú k čistejšiemu a upravenejšiemu prostrediu v okolí 
stojísk. Súčasťou opatrení je aj inštalácia kamerového systému, 
ktorý slúži na zvýšenie bezpečnosti a efektívnejší dohľad 
nad verejným priestorom, pri plnom rešpektovaní ochrany 
osobných údajov v súlade s nariadením GDPR. Ďalším 
dôvodom je, že Hájik má už vybudovanú modernú odpadovú 
infraštruktúru (polopodzemné kontajnery a kontajnery 
so spodným výsypom), ktorú môžeme v tomto projekte 
ihneď naplno využiť, a preto je ideálnym miestom 
na overenie systému v praxi.  • (MB)

Viac informácií k zavedeniu nového systému 
odpadového hospodárstva nájdete na webovej 
stránke mesta alebo pod QR kódom. 

Novinka – mobilný zberný dvor
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Chceli by sme upozorniť občanov z rodinných domov, 
že nádoby na kuchynský odpad, komunálny odpad aj vrecia 
s triedeným odpadom je potrebné vykladať na viditeľné 
miesto – ideálne priamo ku ceste.  

V poslednom období evidujeme časté reklamácie, ktoré vzni-
kajú najmä preto, že odpad je umiestnený na menej viditeľných 
miestach, napríklad za autami alebo mimo dohľadu z cesty. 
V takýchto prípadoch pracovníci zberovej služby nemajú 
možnosť odpad zaregistrovať a vyviezť. Prosíme vás preto, 
aby ste smetné nádoby vždy vyložili tak, aby bolo jasne 
viditeľné, že sú určené na vývoz. 

Pozor, zmena! Na základe podnetov od občanov upravujeme 
systém vývozu smetných nádob umiestnených vo výklenkoch 
plotov. Po novom sa tieto nádoby nebudú vyprázdňovať, 
a preto ich už nie je potrebné v deň zvozu vťahovať do dvora, 
ako tomu bolo doposiaľ. Vyvezieme iba tie nádoby, ktoré budú 
jasne a viditeľne umiestnené pri hlavnej ceste, mimo výklenkov. 
Ďakujeme za pochopenie a spoluprácu. • (MB)

Teší nás, že do našej výzvy jarného upratovania mesta 
sa aj v tomto roku zapojili stovky ľudí. Iniciatívu tentoraz 
podporili zamestnanci 13 súkromných firiem, žiaci 
4 základných škôl a samozrejme nechýbali pracovníci 
mestského úradu v počte 28.  

Dobrovoľníci čistili rôzne časti mesta – od frekventovaných 
verejných priestranstiev až po menej viditeľné lokality. 
Mnohé kolektívy si vybrali vlastné miesta, iným pomohlo 
s výberom mesto. Mestský úrad zároveň zabezpečil potrebné 
pracovné pomôcky aj odvoz vyzbieraného odpadu. Okrem 
samotného upratovania sa akcia niesla aj v duchu 
spolupráce, budovania tímového ducha a posilňovania 
vzťahu k mestu. Pre mnohých účastníkov to bola osobitá 
príležitosť stráviť čas so svojimi kolegami či spolužiakmi 
mimo pracovného alebo školského prostredia a zároveň 
urobiť niečo zmysluplné pre svoje okolie. Jarné čistenie 
tak opäť ukázalo, že keď sa spoja obyvatelia, organizácie 
aj samospráva, výsledkom je čistejšie a príjemnejšie mesto 
pre všetkých. • (MB)

Zber záhradného odpadu, ako je pokosená tráva, malé konáre, 
lístie, kvety, štiepka, piliny či burina, v súčasnosti využíva 
400 domácností v rodinných domoch. Veľmi nás teší, že viac 
ako 100 z nich tvoria nové domácnosti, ktoré si službu objedna-
li prvýkrát pre tento rok – najmä na základe odporúčaní 
a pozitívnych skúseností svojich susedov, ktorým táto služba 
výrazne uľahčuje starostlivosť o záhradu.

Zber prebieha 8 mesiacov v roku, vždy od apríla do novembra, 
v dvojtýždňových intervaloch. Súčasťou služby je aj prenájom 
240 l nádoby s RFID čipom. Ročný poplatok za službu 
je 80,64 eur. Hoci prihlasovanie na tento rok je už ukončené, 
záujemcovia o službu na rok 2027 sa môžu prihlásiť 
v distribučnom centre na mestskom úrade, ktoré je otvorené 
každú stredu od 8:00 do 16:30 hod. • (MB)

Teší nás záujem o zber 
záhradného odpadu

Usmernenie k vykladaniu odpadu

Zber komunálneho odpadu 
s obsahom škodlivých látok
ČO TU PATRÍ? Odpadové farby, rozpúšťadlá, lepidlá, obaly 
obsahujúce zvyšky nebezpečných látok alebo kontami-
nované  nebezpečnými látkami, brzdové kvapaliny, oleje, 
olejové filtre, žiarivky. Odpad len od fyzických osôb — 
nepodnikateľov max. do 5 kg na 1 osobu. Látky je potrebné 
odovzdať v pôvodnom obale. 

Kontajnery na odloženie uvedených odpadov budú 
rozmiestnené podľa nasledujúceho harmonogramu:

8:00 hod. Rosinky (zastávka MHD Rakové – Nový domov) 
8:45 hod. Trnové (vstup na futbalové ihrisko) 
9:30 hod.  Strážov (Rajčianska ulica – v strede ulice) 
10:15 hod. Žilinská Lehota (pri kultúrnom dome)  
11:00 hod. Hájik (Stodolova ulica – parkovisko 
nad pohostinstvom „Na konečnej“) 
11:45 hod. Hájik (Petzvalova ulica – oproti ihrisku MŠ) 
12:30 hod. Solinky (Javorová ulica) 
13:15 hod.  Solinky (Limbová ulica 1 – ihrisko)         
14:00 hod. Bôrik (Nešporová ulica – parkovisko pri OD BILLA)

8:00 hod. Vlčince (Ulica Eduarda Nécseya – parkovisko) 
8:45 hod. Vlčince (Karpatská pri ZŠ) 
9:30 hod.  Pri Celulózke (pri bytovom dome) 
10:15 hod. Hliny II (Bulvár za predajňou očná optika) 
11:00 hod. Hliny IV (Čajaková ulica – začiatok ulice) 
11:45 hod. Staré mesto (sídlisko pod nemocnicou) 
12:30 hod. Malá Praha (križovatka Daxnerovej a Halašovej ulice) 
13:15 hod. Hliny VII (Gabajová ulica – pri bývalej pekárni)         
14:00 hod. Staré mesto (na Šefranici – stred ulice)

sobota 9. 5.

sobota 16. 5.

Žilina sa spojila pre čisté mesto

Poznámka: 2. mája sa zber konal: Považský Chlmec, Vranie, 
Brodno, Budatín, Zádubnie, Zástranie, Mojšova Lúčka, 
Bytčica, Bánová, Závodie.



~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

⑥ informujeme číslo 5 / máj 2026

Mesto Žilina v tomto roku robí významný krok smerom 
k ešte otvorenejšej a modernejšej samospráve. Po prvýkrát 
spúšťa participatívne projekty, ktoré umožnia obyvateľom 
aktívnejšie sa zapojiť do rozhodovania o tom, ako bude 
naše mesto vyzerať.

Zapájanie Žilinčanov do formovania rozhodnutí nie je 
pre samosprávu úplnou novinkou. Mesto dlhodobo pracuje 
s rôznymi prvkami participácie a využíva viacero nástrojov 
– od dotazníkov cez stretnutia s obyvateľmi až po vlastný 
systém Podnet pre mesto, prostredníctvom ktorého môžu 
občania nahlasovať svoje návrhy a podnety na zlepšenie.

Teraz sa však mesto rozhodlo posunúť participáciu na vyššiu 
úroveň. Cieľom nových projektov je ešte viac zapojiť 
Žilinčanov do rozhodovania a ponúknuť im konkrétnu 
možnosť, ako ovplyvniť svoje okolie.

Žilina dáva hlas žiakom
Pilotný projekt nesie názov Dajme žiakom hlas a je zameraný 
na žiakov základných škôl. Jeho hlavným zámerom je viesť 
deti už od mladého veku k zodpovednosti, spolupatričnosti 
a záujmu o dianie okolo nich – či už v škole, alebo v meste. 
Samospráva chce deťom ukázať, že ich názor má váhu a že 
aj oni dokážu ovplyvniť prostredie, v ktorom žijú. Zároveň 
ide o dôležitý krok k formovaniu aktívnych a angažovaných 
občanov do budúcnosti.

Do projektu sa zapojilo všetkých 14 základných škôl v zriaďo-
vateľskej pôsobnosti mesta Žilina. Všetky školy získajú na rea- 
lizáciu participatívneho projektu po 3 000 eur. O tom, ako 
budú tieto finančné prostriedky využité, rozhodnú samotní 
žiaci.Každá škola pripravila tri návrhy projektov podľa svojich 
potrieb. Žiaci si tak budú môcť vybrať napríklad medzi 
vytvorením oddychových zón, nákupom športových potrieb, 
zriadením „Krabice prvej pomoci“ či dokonca návrhom 
vlastného školského maskota.

Hlasovanie bude v máji
Do rozhodovania sa zapoja žiaci 3. až 9. ročníka. Hlasovanie 
sa uskutoční počas mája – buď elektronicky prostredníctvom 
systému EduPage, alebo prezenčne pomocou hlasovacích 
lístkov.Na základe výsledkov hlasovania školy zrealizujú 
víťazné projekty v mesiacoch september až október.

Začiatok novej etapy participácie
Spustením participatívnych projektov mesto Žilina otvára novú 
kapitolu v komunikácii so svojimi obyvateľmi. Pilotný projekt 
so žiakmi je len prvým krokom – cieľom samosprávy je pos-
tupne rozširovať participatívne princípy aj do ďalších oblastí 
života v meste.  • (ZM)

Najúspešnejší športovci mesta Žilina za rok 2025 si koncom 
apríla prevzali ocenenia z rúk primátora Petra Fiabáne 
v Mestskom divadle Žilina. Slávnostný galavečer 
bol venovaný jednotlivcom aj kolektívom, ktorí 
svojimi výkonmi a výsledkami významne reprezentovali 
mesto doma i v zahraničí.

V rámci ankety boli ocenenia udelené vo viacerých katgóriách, 
ktoré reflektujú rôzne oblasti športového života v meste. 
Ocenení boli laureáti v kategóriách Podujatie roka, Mládežníci, 
Významná činnosť športovca za dlhoročné zásluhy, rozvoj 
a preslávenie športu v meste Žilina, Športový kolektív roka 
v mládeži, Športový kolektív roka a Dospelí. O víťazoch 
rozhodovala odborná komisia zložená z osobností 
so skúsenosťami v oblasti športu a práce s mládežou. • (ZO)

Najúspešnejšími športovcami mesta Žilina za rok 2025 sú:

Mládežníci
1. miesto – Mária Bartková, hádzaná, SMF – HK Žilina
2. miesto – Nina Čanecká, atletika, Top athlete Žilina
3. miesto – Karolína Bortelová, cyklistika, Cyklistická Tour

Dospelí
1. miesto – Zuzana Michaličková, triatlon, Dukla Banská Bystrica
2. miesto – Tomáš Meliš, bojové športy, Wolf Pride Gym
3. miesto – Kristína Drusková, olympijská lukostreľba, Reflex Žilina

Športový kolektív roka v mládeži 
1. miesto – MŠK Žilina U19, futbal
2. miesto – SMF – HK Žilina – mladšie dorastenky, hádzaná
3. miesto – FBC Grasshoppers Žilina - dorast, florbal

Športový kolektív roka
1. miesto – MŠK Žilina A, futbal
2. miesto – Vlci Žilina A, ľadový hokej
3. miesto – VA UNIZA Žilina, volejbal

Významná činnosť športovca za dlhoročné zásluhy, 
rozvoj a preslávenie športu v meste Žilina: 
Jozef Antošík, futbal

Mesto spúšťa svoje 
prvé participatívne projekty

Žilinčania tak dostávajú viac príležitostí podieľať 
sa na rozhodovaní a aktívne formovať prostredie, 
v ktorom žijú. Participácia sa stáva nielen nástrojom 
riadenia mesta, ale aj cestou k silnejšej komunite 
a väčšej spolupatričnosti.

17. ročník ankety Športovec 
roka spoznal svojich víťazov
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10 krokov mesta v oblasti bezpečnosti
a verejného poriadku

Zvýšenie rozpočtu na verejný poriadok a bezpečnosť o viac 
ako 125 % (z cca 2 mil. € na takmer 4,5 mil. € od roku 2018). 
Vybudovanie a masívne rozšírenie kamerového systému:
(+200 kamier, moderné analytické funkcie).
Zriadenie zásahovej jednotky mestskej polície (2025):
špecializovaný tím pre rýchle riešenie rizikových situácií 
Reforma mestskej polície: posun od „pokutovania“ k prevencii, 
práci v teréne a službe verejnosti.
Nepretržitá prítomnosť hliadok v centre a rýchla reakcia,
schopnosť zasiahnuť často v priebehu niekoľkých minút.
Spoločné hliadky so štátnou políciou najmä v exponovaných 
časoch (víkendy, nočné hodiny).
Zavedenie osobných kamier pre policajtov vyššia 
transparentnosť a ochrana pri zásahoch.
Prepojenie bezpečnosti so sociálnou oblasťou: aktivity 
koordinátora MP v oblasti práce s bezdomovcami a spolupráce 
so zainteresovanými inštitúciami; nahlasovanie konkrétnych 
podnetov na miestne príslušné ÚPSVaR.
Masívne posilnenie prevencie (najmä u mladých).
Programy na školách, projekty „Bezpečne v škole“ a „Bezpečná 
adresa“, ale aj programy v oblasti ochrany mäkkých cieľov.
Zvýšenie pripravenosti na krízové situácie: nové vybavenie, mobil-
né riadiace pracovisko, vybavenie hliadok prístrojmi AED, vyško-
lení policajti, ktorí absolvovali rozšírený kurz poskytovania prvej 
pomoci, intenzívna spolupráca s operačným strediskom IZS.
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Vývoj rozpočtu na verejný poriadok 
a bezpečnosť od roku 2021

528 zaznamenaných priestupkov
pomocou kamerového systému

1 021 preverných prípadov týkajúcich 
sa zranených alebo ohrozených osôb

16 zadržaných páchateľov trestných
priamo po skutku

24
zadržaných osôb, po ktorých 
bolo vyhlásené pátrenie

229 evidovaných a postupne odstránených 
nelegálnych skládok

zatúlaných psov sa vrátilo majiteľom67

hodín odučených v rámci prevencie 
v školách a zariadeniach pre seniorov1 287 

MPZA za rok 2025 v číslach

Bezpečnosť v meste je spoločná zodpovednosť nás 
všetkých. Ak vidíte problém, nahláste ho. 

Bezplatné linky: 159 a 158.
Ak chceme bezpečnejšie mesto, musíme spolupracovať.

Údaje vychádzajú zo správy o činnosti 
Mestskej polície Žilina (MPZA) za rok 2025. 

Bezpečnosť v Žiline 
je prioritou mesta
Bezpečnosť v meste patrí medzi kľúčové priority samosprávy 
a mesto Žilina jej venuje dlhodobú a systematickú pozornosť. 
V posledných týždňoch zaznamenalo mesto zvýšený záujem 
verejnosti aj médií o situáciu v centre mesta. 

Primátor Peter Fiabáne zvolal stretnutie so zástupcom náčelní-
ka pre výkon služby Mestskej polície Žilina Martinom Pekným, 
veliteľom zásahovej jednotky Mestskej polície Žilina Vladisla-
vom Donátom a riaditeľom Okresného riaditeľstva PZ 
v Žiline Jozefom Benkom, aby ho informovali o aktuálnom stave 
bezpečnosti v meste, prijatých opatreniach aj ďalších krokoch 
smerujúcich k posilneniu pocitu bezpečia Žilinčanov. S cieľom 
posilniť verejný poriadok a bezpečnosť prijalo mesto aj ďalšie 
systémové opatrenia. Jedným z kľúčových krokov bolo výrazné 
navýšenie rozpočtu na verejný poriadok a bezpečnosť o viac 
ako 125 percent, a to z približne z 2 miliónov eur na takmer 
4,5 milióna eur od roku 2018. • (ZO)
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Každoročne v máji pripravuje mesto Žilina obľúbené 
podujatie Staromestské slávnosti. Tento rok bude výnimočný 
z 2 dôvodov. Pôjde o jubilejný 30. ročník a po prvýkrát 
program pripravuje novovzniknutá príspevková organizácia 
mesta – Mestská kultúra Žilina.  

Podujatie sa bude konať od 28. do 30. mája 2026 a prípravy 
naň sú už v plnom prúde. Rovnako ako v posledných rokoch,  
aj v tomto roku je zámerom, aby oslavami ožili nielen hlavné 
námestia, ale celé centrum mesta. Preto je opäť okrem 
vystúpení na hlavných pódiách pripravený aj sprievodný 
program vrátane „afterparties“ v rôznych kultúrnych 
organizáciách. Pozitívna minuloročná spätná väzba na Tržni-
cu Žilina s elektronickým hudobným štýlom bola dôvodom  
pre jej opätovné zaradenie do koncepcie podujatia.  
Na Staromestských slávnostiach nebudú chýbať stánky  
s rôznymi dobrotami a občerstvením, ako aj remeselné  
a tradičné výrobky. Oficiálne slávnosti otvoríme vo štvrtok 
o 15:00 hod. veľkolepým sprievodom v centre mesta. 

O prípravách, ako aj o samotnom podujatí sme sa rozprávali 
s Luciou Šimo – manažérkou podujatí, projektov a spoluprác 
z organizácie Mestská kultúra Žilina. 

V čom bude jubilejný ročník iný? 
Iný bude presne v tom, že bude jubilejný. Návštevníci môžu 
očakávať bohatší program plný headlinerov a známych inter-
pretov. Tiež kladieme dôraz na lepšie technické zabezpeče-
nie, čo v praxi znamená väčšie pódiá, viac svetiel, obrazoviek 
a ďalšej techniky. Aby si fanúšikovia vedeli odniesť silnejší 
zážitok z koncertov. Zámerom je využiť aj tzv. hluché miesta 
pri striedaní kapiel a na LED obrazovkách prezentovať okrem 
sponzorov podujatia aj naše mesto a jeho organizácie. Iný 
bude aj samotný úvod slávností. Tentokrát pôjde o veľko-
lepý sprievod s témou „My všetci spoločne sme Žilina“ a do 
sprievodu sme okrem hudobníkov, hercov, tanečníkov pozvali 
aj veľa organizácií a komunít pôsobiacich v našom meste. Tak-
tiež bude viac stánkov, čo predstavuje väčšiu a rozmanitejšiu 
ponuku výrobkov a pestrejšiu paletu občerstvenia.

číslo 5 / máj 2026

Aké novinky si mesto pripravilo? 
Noviniek je viacero, jednou z nich je veľkolepý otvárací sprie- 
vod so zapojením rôznych organizácií, inštitúcií, komunít  
a delegácií plný hudby a zábavy. Ďalšou je živé vysielanie  
a štúdio priamo v centre zabezpečené mediálnym partnerom 
STVR Rádio Regina – Stred. Okrem každoročne používaných 
zálohovaných pohárov pribudne aj novinka – recyklačné 
zberné miesto na PET fľaše a plechovky. Počas slávností bude 
oficiálne spustené hlasovanie o participatívnych projektoch, 
ktoré majú skrášliť verejný priestor a aktívne zapojiť komunitu. 
Tiež bude predstavená a propagovaná novinka: spoločný web 
a aplikácia celoročných podujatí v meste ĽAĽA HO. 

Vnímame, že v minulosti okrem prezentácie detských súborov  
a centier voľného času, ktoré sú zapojené aj v tomto roku, 
chýbal program pre najmenšieho návštevníka. A tak sme tento 
ročník obohatili o podujatie Deň detí mesta Žilina v Sade SNP 
počas sobotného popoludnia, ktoré bude plné hier, tanca, 
zábavy pre tú najmladšiu cieľovú skupinu. 

Na čo sa môžu návštevníci podujatia tešiť?
Predovšetkým na pestrý program, kde si prídu na svoje 
milovníci rôznych hudobných žánrov – od vážnej hudby, 
zborového spevu cez folklór, jazzové vokálne vystúpenia, 
energetické latino, elektronické DJ sety až po pop a pop-rock. 
Prídu lokálne kapely a zoskupenia i známi headlineri. Medzi tie 
najzvučnejšie mená patria: Dara Rolins, No Name, Hrdza, Vesna, 
Buty, Billy Barman, Fragile, Polemic, Peter Bič Project, Lojzo, 
Palo Drapák, Queenshow. Vystúpia aj Arzén s FS Rozsutec, 
domáci Štátny komorný orchester, zbor Omnia a FS Stavbár. 
Môžete sa tešiť na približne 600 detí zo základných umeleckých 
škôl, centier voľného času a iných tanečných centier. 

Zaujímavý bude aj sprievodný program. Počas Staromestských 
slávností bude možnosť nakuknúť do útrob Mestského divad-
la v Žiline, pozrieť si výstavu CVČ Kuzmányho vo výstavných 
priestoroch PASÁ:Ž – Horný Val alebo Inkluzívne kino v Rosen-
feldovom paláci. Za zmienku stojí aj pestrá ponuka afterparties 
určených nielen pre teenegerov a mladšiu vekovú kategóriu: 
silent disco na Stanici-Záriečie, warmup s dídžejmi v Novej 
Synagóge, techno alebo latino v Smer Klube 77 a koncerty 
z „Open call“ či multižánrová „Platňovica v KC Hoffmann. 

Výber z programu nájdete na strane č. 9 a celý program 
zverejníme v priebehu mája. Informácie budeme dopĺňať 
na webových stránkach kulturazilina.sk a zilina.sk 
a na sociálnych sieťach. • (AM)

Jubilejné Staromestské slávnosti: 
Žilina chystá tri dni plné hudby a zážitkov

Tím Mestská kultúra Žilina
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HOTEL

30. ročník
28. - 30. máj 2026

mestskéstar
slávn sti

28.5. Tržnica
Žilina

30.5. Mariánske
námestie29.5. Mariánske

námestie
Mariánske
námestie28.5.

Námestie
Andreja
Hlinku

30.5.

29.5. Tržnica
Žilina 30.5. Tržnica

Žilina

Zmena programu
vyhradená

16:00

17:30
19:30
21:30

29.5. 
Námestie
Andreja
Hlinku

Hlavní partneri

15:00
16:45
18:45

20:45

Generálni partneri

28.5.

12:00
15:00

16:00
17:30
19:30
21:30

14:00

16:00
17:30
19:15
21:00

Námestie
Andreja
Hlinku

13:00

13:30
15:30
16:30

kulturazilina.sk

15:15
16:00

16:45
18:45
20:45

V8 BAND
OTVÁRACÍ
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①⓪ enviro číslo 5 / máj 2026

Predstavujeme vám metodický dokument, ktorého cieľom 
je systematicky zvyšovať kvalitu verejných priestorov. Manuál 
prináša jednotný, zrozumiteľný a dlhodobo udržateľný 
prístup k plánovaniu, navrhovaniu, realizácii aj správe 
mestskej zelene. 

Hoci je určený najmä pre mesto a projektantov, užitočné tipy 
na údržbu a ošetrovanie zelene si v ňom nájdu aj domáci 
záhradkári. Zeleň je neoddeliteľnou súčasťou Žiliny aj jej pre-
pojenia s okolitou krajinou. Kým v prírode sa vyvíja prirodzene, 
v meste ju treba citlivo usmerňovať podľa jasných pravidiel, 
aby čo najlepšie plnila svoju funkciu a prinášala ľuďom úžitok 
aj vyššiu kvalitu života. Zeleň je v živote mestského človeka 
veľmi dôležitá a v čase klimatickej zmeny sa jej význam mno-
honásobne zvyšuje – pomáha zmierňovať horúčavy, zlepšuje 
mikroklímu a prispieva k zdravšiemu a bezpečnejšiemu  
verejnému priestoru.

Manuál výsadieb v meste Žilina stanovuje základné princípy 
a postupy pre tvorbu a správu mestskej zelene – od kveti-
nových záhonov až po výsadbu kríkov a stromov, a to všetko 
v súlade s platnými normami a odbornými štandardmi. Pra- 
vidlá pre navrhovanie a výsadbu zelene platia pre celé mesto 
rovnako. Zeleň je však rozdelená do zón podľa toho, ako 
veľmi sa využíva, aký má význam a akú potrebuje starostlivosť. 
Princípy tvorby zelene opísané v tomto dokumente sa vzťa-
hujú pre bylinné výsadby a výsadby drevín. V každej kapitole 
nájdete základnú charakteristiku daného druhu výsadby, jej 
hlavné znaky, všeobecné zásady prípravy a realizácie 
či zásady údržby.
 
Odporúčania sa uplatňujú primerane konkrétnemu miestu
a jeho podmienkam – technickým, priestorovým 
aj finančným. Manuál je „živý“ dokument, ktorý sa bude 
priebežne aktualizovať podľa skúseností z praxe, nových 
odborných poznatkov aj aktuálnych potrieb. • (MB)

Manuál výsadieb v meste nájdete na webovej stránke mesta. 

Májovú romantiku si v našom meste môžete vychutnať aj vďaka 
špeciálnej webovej aplikácii, ktorá vám zobrazí mapu čerešní. 
Stačí pár klikov a ľahko si nájdete najbližší strom, pod ktorým si 
môžete užiť jedinečnú atmosféru jari.

Hoci čerešne tento rok rozkvitli o niečo skôr, než hovoria naše 
ľudové tradície, aj teraz ešte v Žiline nájdete množstvo krásnych 
rozkvitnutých stromov. Nenechajte si ujsť túto krátku, ale 
čarovnú chvíľu – kvety čerešní nevydržia dlho. • (MB)

Žilina má manuál 
mestských výsadieb 

Viac zelene v cestných 
ostrovčekoch

Mapa čerešní v meste

Mapa 
čerešní

Mesto pokračuje v postupnom skrášľovaní verejného priestoru 
a tentoraz sa zameriava na cestné ostrovčeky. Plochy, ktoré 
doteraz vypĺňala najmä dlažba, už čoskoro nahradí pestrá  
a premyslene navrhnutá zeleň. Cieľom je nielen zlepšiť vzhľad 
ulíc, ale aj priniesť do mestského prostredia viac života  
a prírodných prvkov.

Základ novej výsadby budú tvoriť prevažne rôzne druhy 
rozchodníkov. Tie sú vhodné najmä pre svoju nenáročnosť  
a zároveň budú plniť funkciu tzv. nízkej zelene, ktorá  
neobmedzuje výhľad vodičov v križovatkách. Bezpečnosť 
premávky tak zostáva prioritou.

Na miestach, kde to priestorové podmienky umožňujú,  
pribudnú aj vyššie a kvitnúce rastliny. Ulice tak oživia napríklad 
echinacea, flox, limonka, šalvia, gaura lindheimerova, kocúrnik, 
tymián či astra. Výsadbu doplnia aj okrasné trávy, ako sú ostrev-
ka a kavyľ, ktoré dodajú záhonom prirodzený a vzdušný vzhľad.

Nová zeleň by mala potešiť nielen vodičov, ale aj chodcov  
a obyvateľov v okolí. Aj menšie zásahy, akým je úprava  
cestných ostrovčekov, dokážu výrazne prispieť k príjemnejšej 
atmosfére v meste a zmierniť dojem z rozsiahlych asfaltových 
plôch. Revitalizácia sa uskutoční už v priebehu tohto mesiaca  
na viacerých miestach v meste – konkrétne na Ulici 
vysokoškolákov (pri Žilpe), na Hlinskej ulici, ako aj na križo-
vatkách Veľká okružná – Hálkova (pri hasičoch), Tajovského 
– Spanyolova, Obvodová – Lenčova a Mateja Bela – Hôrecká 
cesta. • (MB)
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Mesto Žilina srdečne pozýva obyvateľov na dve výnimočné podujatia, ktoré sa uskutočnia v stredu 10. júna 2026 v Rosen-
feldovom paláci. O 10:00 hod. sa bude konať slávnosť uvítania detí do života. Popoludní o 13:00 hod. bude patriť slávnost-
ná chvíľa našim jubilantom, ktorí v tomto roku oslávili 70, 75, 80, 85, 90 a viac rokov. 

Mesto Žilina pozýva na podujatia: 
Uvítanie detí do života a Slávnosť jubilantov

Na obe slávnosti sa môžete prihlásiť osobne na mestskom úrade alebo 
si stiahnuť žiadosť a písomný súhlas zo stránky www.zilina.sk a zaslať ich 
e-mailom. Všetky potrebné informácie, ako aj formuláre na prihlásenie 
nájdete aj pod QR kódmi.

Uvítanie detí do života: slávnosť je určená spravidla pre deti vo veku od 2 do 9 mesiacov s podmienkou trvalého pobytu 
dieťaťa v meste Žilina v čase organizovania slávnosti. Prihlásiť sa môžu rodičia, ktorých deti sa narodili v roku 2026 
v mesiacoch január, február, marec, apríl. 

Slávnosť jubilantov: slávnosť je určená pre Žilinčanov, ktorí v tomto roku oslávili 70, 75, 80, 85, 90 a viac rokov. 

Na slávnosti sa môžete prihlásiť do 22. mája 2026.

Uvítanie detí 
do života

Slávnosť 
jubilantov
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SOBOTA          2         19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 95 MIN     KADERNÍČKY

STREDA              6         18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY     VEČER S VYDAVATEĽSTVOM INAQUE
         O FRANCÚZSKEJ LITERATÚRE

STREDA              6         19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 110 MIN     STATUS QUO

ŠTVRTOK           7      19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN     COCO CHANEL

PIATOK               8      10:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 60 MIN      JUDÁŠ

PIATOK               8      19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 60 MIN     JUDÁŠ (+PROLÓG.)

SOBOTA              9    19:00 / V. SÁLA / 18+ / 80 MIN / UVEDENIE       LILITH. FILM. (+PROLÓG.)

UTOROK          12   18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY       BESEDA S VILIAMOM KLIMÁČKOM

ŠTVRTOK        14   19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 65 MIN       ZÁHADA ROZUMU (+PROLÓG.)

PIATOK             15   10:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 80 MIN       KREUTZEROVA SONÁTA / ČIA VINA?

PIATOK             15   19:00 / V. SÁLA / 15+ / 80 MIN / DERNIÉRA       KREUTZEROVA SONÁTA /
         ČIA VINA? (+PROLÓG.)

SOBOTA           16    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 16+ / 170 MIN      ŠKORPIÓN

PONDELOK     18   18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY       KEEP SMAJLING

ŠTVRTOK         21   19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 70 MIN       VIZIČLOVEK (VODNÝ EMBER)
          (+PROLÓG.)

PIATOK             22   19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 95 MIN     TRIKY, FET A MAKAČI

SOBOTA         23   19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 95 MIN     KADERNÍČKY

PONDELOK      25    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 80 MIN / HOSŤ     FALOŠNÁ NOTA

UTOROK          26   19:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY        KONCERT PANCAGE 

STREDA             27   19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 50 MIN       THE ISLAND OF MISFIT TOYS  
          (+PROLÓG.)

SOBOTA           30   19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 145 MIN       ANNA KARENINA

   MÁJ
   PROGRAM
   
   34. DIVADELNÁ SEZÓNA 2025/2026

1+1 VSTUPENKA ZDARMA
 NA VŠETKY DOMÁCE PREDSTAVENIA MESTSKÉHO DIVADLA 
 ŽILINA, KTORÉ SA ODOHRAJÚ V MÁJI. KUPÓN JE NUTNÉ 
 UPLATNIŤ V POKLADNICI DIVADLA. NIE JE MOŽNÉ KOMBINOVAŤ 
 S INÝMI ZĽAVAMI.

 A. JUHÁSOVÁ, M. KOLEJÁK, F. ŠTRBA, J. BRUTOVSKÁ A M. GEIŠBERGAH 
V INSCENÁCII ŠKORPIÓN

a

  

Program
máj
2026

J. M. Hurbana 28, 010 01 Žilina
041 764 9692, info@rosenfeldovpalac.sk
www.rosenfeldovpalac.sk 
*Vstupné na toto podujatie sa neriadi cenníkom Rosenfeldovho paláca.

5. 5.  18.00  PREMIETANIE Hieronymus Bosch
   a jeho podivuhodný svet
   (r. D. Bickerstaff, 2016) 
   Vstup 4/2 €

6. 5.   17.30 VERNISÁŽ To sme my – má to zmysel!
   Vystavujú absolventi SŠUP v Žiline. 
   Kurátorkou výstavy je Darina Arce.

7. 5.   17.00 KONCERT Deň matiek 
   Účinkujú študenti speváckeho 
   oddelenia Konzervatória Žilina 
   Vstup 5/3 €

12. 5.   19.00 KONCERT Le Days & Tereza Kocholata
   Vstup 5/3 €
 
13. 5.   18.00 UMELECKÝ PREDNES 
   Jedným uchom Figuli,    
   druhým Ferlinghetti 
   Večer v podaní študentov 
   Vstup 2 €

14. 5.   17.00 WORKSHOP Eventová fotografia
   Podmienkou je vlastný 
   digitálny fotoaparát .
   Pod vedením Daniela Stehlíka. 
   Vstup 8/6 € *

19. 5.      18.00 VEČERNÁ Rosenfeldov palác
   Komentovaná prehliadka 
   historických priestorov. 
   Vstup 3/2 €

20. 5.            17.00 – 20.30  NOC LITERATÚRY
   Čítania úryvkov zo súčasnej európskej  
   literatúry na rôznych miestach v Žiline. 

23. 5.          20.30 – 22.30  NOC MÚZEÍ A GALÉRIÍ 
   Palác tak ako ho nepoznáte!
   Večerný program v rámci 
   celoslovenského podujatia. 
   Vstup 3 €

26. 5.   17.00 BLIŽŠIE K UMENIU Monumentálna Žilina
   Prednáša Kristína Hermanová. 
   Vstup 3/2 €

27. 5.   17.00 GENIUS LOCI Karate klub Žilina
   Moderátorkou diskusie    
   je Antónia Bednárová. 
   Vstup 3/2 €

28. 5.   18.00 PREMIETANIE Best of 2025 / Fest Anča
   Výber najlepších animovaných f ilmov pre  
   mládež a dospelých. 
   Vstup 4/2 €

30. 5.             13.00 – 17.00  DEŇ DETÍ 
   Tvorivé aktivity pre deti v Sade SNP 
   v rámci Staromestských slávností 2026.
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ŠTVRTOK           7      19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN     COCO CHANEL

PIATOK               8      10:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 60 MIN      JUDÁŠ

PIATOK               8      19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 60 MIN     JUDÁŠ (+PROLÓG.)

SOBOTA              9    19:00 / V. SÁLA / 18+ / 80 MIN / UVEDENIE       LILITH. FILM. (+PROLÓG.)

UTOROK          12   18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY       BESEDA S VILIAMOM KLIMÁČKOM

ŠTVRTOK        14   19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 65 MIN       ZÁHADA ROZUMU (+PROLÓG.)

PIATOK             15   10:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 80 MIN       KREUTZEROVA SONÁTA / ČIA VINA?

PIATOK             15   19:00 / V. SÁLA / 15+ / 80 MIN / DERNIÉRA       KREUTZEROVA SONÁTA /
         ČIA VINA? (+PROLÓG.)

SOBOTA           16    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 16+ / 170 MIN      ŠKORPIÓN

PONDELOK     18   18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY       KEEP SMAJLING

ŠTVRTOK         21   19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 70 MIN       VIZIČLOVEK (VODNÝ EMBER)
          (+PROLÓG.)

PIATOK             22   19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 95 MIN     TRIKY, FET A MAKAČI

SOBOTA         23   19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 95 MIN     KADERNÍČKY

PONDELOK      25    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 80 MIN / HOSŤ     FALOŠNÁ NOTA

UTOROK          26   19:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY        KONCERT PANCAGE 

STREDA             27   19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 50 MIN       THE ISLAND OF MISFIT TOYS  
          (+PROLÓG.)

SOBOTA           30   19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 145 MIN       ANNA KARENINA

   MÁJ
   PROGRAM
   
   34. DIVADELNÁ SEZÓNA 2025/2026

1+1 VSTUPENKA ZDARMA
 NA VŠETKY DOMÁCE PREDSTAVENIA MESTSKÉHO DIVADLA 
 ŽILINA, KTORÉ SA ODOHRAJÚ V MÁJI. KUPÓN JE NUTNÉ 
 UPLATNIŤ V POKLADNICI DIVADLA. NIE JE MOŽNÉ KOMBINOVAŤ 
 S INÝMI ZĽAVAMI.

 A. JUHÁSOVÁ, M. KOLEJÁK, F. ŠTRBA, J. BRUTOVSKÁ A M. GEIŠBERGAH 
V INSCENÁCII ŠKORPIÓN


